

2022年中国篮球名人堂 入堂仪式在天津举办

新华社天津4月9日电(记者曹奕博 张泽伟)9日,2022年中国篮球名人堂入堂仪式在天津举行,15位“特别致敬人物”、9位举荐入堂人物以及优秀集体——“新中国篮球运动杰出贡献奖(五十杰)”荣膺名人堂成员。

入堂仪式在中国现存最早的室内篮球馆之一,天津青年会南开区东马路会所旧址举行,中国篮球名宿、各界代表共七十余名共同见证了这一里程碑式事件。

入堂仪式上,张伯苓等15位对中国篮球有杰出贡献的人士以“特别致敬人物”入堂,其中张长禄、程世春和杨伯镛三位老前辈通过视频送出寄语。

仪式现场,宋晓波、蒋兴权等举荐入堂人物接受了象征中国篮球至高荣誉的名人徽章,并分别讲述了自己影响深远的篮球故事,分享了热爱、奋斗与传承的心路历程。

优秀集体——“新中国篮球运动杰出贡献奖(五十杰)”获奖成员代表吴忻水、黄频捷、郭永林、张力军、匡鲁彬、王非、王芳、李昕与多位已故名入堂成员家属代表也应邀出席了本次入堂仪式。

国家体育总局副局长刘国永通过视频方式向本次入堂仪式活动的举办表达了祝贺和期望,他表示:“中国篮球名人堂项目是弘扬篮球文化,建设篮球人精神家园的重要举措,也为项目文化建设带了个好头。”

中国篮协主席姚明出席活动,并与到场嘉宾共同参观了《中国篮球的早期发展——从天津走向奥运》主题展览。

仪式最后,“五十杰”代表吴忻水和黄频捷从姚明手中接过了“优秀集体”奖杯,吴忻水说:“我衷心地希望并且相信,我们中国篮球能够源源不断地涌现更多‘五十杰’,让中国篮球精神薪火相传,生生不息。”

据中国篮协介绍,此次中国篮球名人堂举荐活动由提名、推举和终审三个阶段构成。经过提名委员会100家篮球机构、推举委员会500位现役运动员、退役运动员、教练员、裁判员、媒体人等篮球领域从业者代表的先后提名和推举,在近600位获得被举荐资格的中国篮球人中产生了16人的推举名单,并由终审委员会确定了最终的9人人堂名单。根据相关评选规程,包括姚明、宫鲁鸣在内的现任中国篮协领导成员不在提名名单之列。

9名举荐入堂人物为:穆铁柱、胡卫东、刘玉栋、王治郅(男运动员);宋晓波、丛学娣、郑海霞(女运动员);蒋兴权、许利民(教练员)。

15名“特别致敬人物”为:张伯苓、舒鸿、董守义、宋君复、唐宝堃、牟作云、张子沛、张长禄、余邦基、杨福鹿、程世春、陈文彬、白金申、钱澄海、杨伯镛。

司法部、全国普法办部署开展2023年 全民国家安全教育日普法宣传活动

新华社北京4月10日电(记者白阳)今年4月15日是第八个全民国家安全教育日。司法部、全国普法办日前联合印发通知,部署开展2023年全民国家安全教育日普法宣传活动。

据悉,今年全民国家安全教育日的活动主题为“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”。根据活动方案,在全民国家安全教育日前后,各地各部门要举办国家安全主题展览、法治讲座、法治文艺汇演等形式多样的集中示范活动。充分利用各类媒体和各级普法网站、微信公众号、微博、客户端等平台,采用短视频、微动

漫、网络直播等群众喜闻乐见的方式,宣传普及国家安全法律知识,举办国家安全法律知识答题活动,切实增强全社会国家安全法治意识。

通知要求,各地各部门要结合实际,组织开展有特色、接地气的普法宣传活动,广泛开展群众性法治文化活动,推动国家安全相关法律法规进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络。要组织开展重点对象宣传,抓好领导干部、青少年等群体的国家安全法治宣传教育。大力开展以案普法,落实法官、检察官、行政执法人员、行政复议人员、行政执法人员、律师等以案释法制度和典型案例发布制度。

文化和旅游部办公厅发文 进一步整治“不合理低价游”

文化和旅游部办公厅4月10日发出通知进一步规范旅游市场秩序。通知要求各地对“不合理低价游”等市场乱象保持露头就打的高压态势,开展旅游市场秩序整治,重点打击“不合理低价游”、导游强迫或变相强迫购物兜售物品、未经许可经营旅行社业务等行为。

通知指出,目前,旅游市场整体运行平稳有序,逐步呈现复苏发展的良好势头。但“不合理低价游”、导游辱骂游客、强迫购物等现象有所抬头,严重干扰正常市场秩序,严重影响旅游业整体

形象。在旅游市场恢复发展的关键时期,亟需加强市场秩序综合治理,保障游客合法权益,有效增强市场预期。

通知要求规范旅行社经营行为,提升导游服务质量,严厉打击“不合理低价游”等市场乱象,丰富行业监管手段等。

通知强调,在地接过程中发生欺骗强迫购物等现象的,一并查处、追究组团社责任。要加强导游业务培训,提升导游综合素质与服务质量,树牢“诚信为本、服务至诚”理念,规范提供导游服务。 新华社记者 徐壮

四月,在新疆可可托海弄雪

新疆富蕴县可可托海旅游资源丰富。作为国家级滑雪旅游度假区,可可托海国际滑雪度假区受到游客青睐,即使在春季,也能见到各地雪友在此滑雪、赏雪。

近日,又一场春雪过后,连绵的阿尔泰山脉银装素裹,分外壮美,吸引各地游客前来游玩。据可可托海国际滑雪度假区统计,2023年3月至今,度假区累计接待游客超过12.8万人次。

图为游客在新疆富蕴县可可托海国际滑雪度假区滑雪游玩(4月9日摄)。

新华社记者 胡虎虎 摄



今天傍晚天宇将上演浪漫一幕 “维纳斯”联袂“七姐妹”共舞苍穹

新华社天津4月10日电(记者周润健)天文科普专家介绍,4月11日傍晚,西北方天空将上演一幕浪漫天象——金星伴昴星团,明亮的金星镶嵌在著名的昴星团旁,分外绚丽。届时只要天气晴好,我国感兴趣的公众用肉眼或小型天文望远镜就能欣赏到这浪漫一幕。

通常情况下,金星是除太阳和月亮外全天最亮的天体。作为地球的近邻,我国古代称金星为“太白星”“启明星”“长庚星”,而西方人则用爱与美之神“维纳斯”的名字称呼它。

昴星团又称“七姐妹星团”,它是一个疏散星团,一般用肉眼能看到其中6到7颗较亮的星,形如一只毛茸茸的猫爪。

“昴星团在夜空中比较暗淡,你可能不会很快发现它,但当你仰望整片星空时,它就会不经意间出现在你的视野里,让你眼前一亮。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

今年以来,金星一直都以“长庚星”姿态出现在西北方天空,成为傍晚时分天空中备受瞩目的明星。修立鹏介绍,4月10日至12日,金星会从昴星团附近经过,最近时发生在11日,两者相距的角距离约2.5度,近乎5个满月的视直径长度。“这个



广东省天文摄影爱好者郝浩和北京市天文摄影爱好者王辰2020年11月在云南双子座天文台联合拍摄的昴星团。 本人供图

距离刚刚好,如果过近,昴星团会被金星的光辉所遮掩,看不清楚,而如果过远,视觉效果又会大打折扣,美感逊色不少。”

这几天如果天气晴好,感兴趣的公众用肉眼可以看到,在金星右方不远处,有一小团晶莹的蓝色“钻石”在闪闪发光,这就是昴星团。随着天色渐黑,亮金星伴昴星团愈加醒目,成为天边一道亮丽的风景线。

金星每年都会有一段“造访”昴星团,只不过距离有远有近,观测机会也有好有坏。2020年4月3

日,金星与昴星团相合,金星曾进入过昴星团。今年这次金星伴昴星团虽然不如金星进入昴星团时壮观,但也十分值得观测。

“如果是在城市里,用肉眼直接观察,很有可能看不清昴星团里的星星,建议用小型天文望远镜观测。如果在郊外,肉眼能够直接看到昴星团。需要注意的是,在21时左右金星和昴星团就会缓缓落入地平线以下,感兴趣的公众,尤其是天文摄影爱好者要抓紧时间欣赏和拍照。”修立鹏提醒说。

“深海一号”超深水大气田 形成遥控生产能力

新华社北京4月10日电(记者戴小河 陈子薇)中国海油10日宣布,“深海一号”超深水大气田完成远程遥控生产改造与调试工作,具备在台风期间保持连续安全稳定生产能力,成为世界首个具备遥控生产能力的超大型深水半潜式生产储油平台。

中国海油海南分公司总经理刘小刚说,“深海一号”大气田位于海南岛东南海域,最大作业水深超过1500米,运营我国自主设计建造的全球首座10万吨级深水半潜式生产储油平台——“深海一号”能源站,年产气量达

30亿立方米。气田自2021年6月投产至今累计产气超45亿立方米,外输凝析油超45万立方米,自主建立起一套完整的超深水气田运维技术体系,解决了一批超深水气田生产运行难题,创造了超深水气田投产快速达产并保持高产稳产的开发典范。

“目前‘深海一号’的生产设备经过精心调试已经达到最佳运行状态,气田稳产面临的挑战就是夏秋季节多发的台风天气。”刘小刚表示,“深海一号”形成遥控生产能力后,台风期间也可保持油气开采设备运转。

英雄联盟职业联赛: JDG闯入春季赛总决赛

新华社苏州4月9日电(记者王恒志)2023英雄联盟职业联赛(LPL)春季赛季后赛9日在江苏苏州阳澄国际电竞馆进行胜者组决赛,JDG以3:0轻取EDG,率先进入春季赛总决赛,同时晋级2023季中冠军赛。

常规赛排名前两位的JDG和EDG在季后赛胜者组会师,比赛却出人意料地呈一边倒态势。第一局EDG在对线期占优,但随着JDG不断进

入野区抓人成功,EDG逐渐落入下风。JDG优势下没给对手机会,顺利拿下首局。

第二局JDG通过蹲伏、包夹在前期取得先机,并趁势拿下第二局。第三局EDG背水一战,却仍无力阻挡对手进攻,占据巨大优势的JDG碾压式速胜。

落败的EDG将在败者组决赛中对阵BLG争夺另一张总决赛门票和季中冠军赛名额。